

КЕМЕРОВ-  
СКИЙ театр  
имени Луначар-  
ского существу-  
ет уже более

тридцати лет. Это были годы ро-  
ста, возмужания, борьбы за че-  
ловека коммунистической морали.

Важным этапом в жизни театра было объединение его в августе 1941 года с гомским театром. Этот период, совпавший с началом Великой Отечественной войны, ознаменовался постановкой крупных патриотических спектаклей. Духовная мобилизация советских людей на справедливую всенародную борьбу — вот задача, которую тогда решал областной драматический. Были поставлены «Маскарад» Лермонтова, «Человек с ружьем», «Кремлевские куранты» Н. Погодина. Ставил режиссер В. А. Шабанов. Роль Ленина играл артист А. А. Добротин, много лет работавший над образом вождя.

Артисты считали себя мобилизованными, готовыми встать на защиту Родины — кто с оружием в руках, кто с оружием сво-

его искусства. На фронт ушли артист М. И. Третьяков, заведующий электроцехом М. Г. Козловский, помощник режиссера Суворова, артистка Клавдия Набивач...

С первых месяцев войны театр начал создавать концертные бригады, выступавшие на сборных пунктах, на открытых площадках, на шахтах и заводах. Многие актеры театра в составе концертных бригад выступали на фронтах.

В конце 1941 г. театр переезжает из Дворца труда, где разместился завод «Карболит», в здание кинотеатра «Москва». Утром в кинотеатре шли фильмы, а по вечерам — спектакли. Часто приходилось ставить спектакли в холодном помещении — не было топлива. Актеры были загружены с утра и до поздней ночи, многие из них выступали на предприятиях города с бесе-

# 5 — Комсомолы Кузбасса, г. Кемерово, 1965 9 мая ТЕАТР — ФРОНТУ

дами и докладами. Перед началом спектаклей артисты драмы проводи-

ли политинформацию, рассказывали о положении на фронтах.

Кемеровские актеры внесли немалый вклад и в фонд обороны. На их средства был построен боевой самолет. Театр часто устраивал вечера в фонд помощи семьям военнослужащих, вечера-спектакли, сбор с которых шел на приобретение теплых вещей для армии.

Отмечая большую общественную и шефскую работу актеров Кемеровского драмтеатра в годы войны, Советское правительство наградило В. Н. Орлова, П. Г. Князева, А. Л. Струсь, А. М. Затонского, К. К. Дмитриеву и других медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

**А. ЛЕЛЯКОВ,**  
студент Кемеровского  
пединститута.